
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2023–2024 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2024Z12314

Vragen van het lid Dobbe (SP) aan de Minister voor Buitenlandse Handel en
Ontwikkelingshulp over de humanitaire situatie in Soedan (ingezonden
7 augustus 2024).

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Ernstige honger in door burgeroorlog
geteisterd Soedan bereikt dieptepunt, officieel hongersnood vastgesteld»?1

Vraag 2
Kunt u bevestigen dat de Integrated Food Security Phase Classification (IPC)
officieel een hongersnood in Soedan heeft vastgesteld? Zo ja, wat is uw
reactie op dit feit?

Vraag 3
Kunt u reageren op de bewering in het artikel en het rapport waar het artikel
naar verwijst dat er sprake is van «opzettelijke belemmeringen opgelegd door
partijen betrokken bij het conflict» vanuit het Soedanese regeringsleger?

Vraag 4
Als bovenstaande bewering klopt, heeft dit effecten in de diplomatieke
betrekkingen tussen de Nederlandse en Soedanese regeringen? Zo ja, op
welke manier? Zo nee, waarom niet?

Vraag 5
Deelt u de constatering dat het belemmeren van humanitaire hulp in strijd is
met het humanitair oorlogsrecht?

Vraag 6
Op welke manieren roept u de strijdende partijen op zich aan humanitair
oorlogsrecht te houden? Kunt u dit toelichten?

1 NRC, 2 augustus 2024, «Ernstige honger in door burgeroorlog geteisterd Soedan bereikt
hoogtepunt, officieel hongersnood vastgesteld» (https://www.nrc.nl/nieuws/2024/08/02/
ernstige-honger-in-door-burgeroorlog-geteisterd-soedan-bereikt-dieptepunt-officieel-
hongersnood-vastgesteld-a4861560)
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Vraag 7
Op welke manieren draagt het kabinet bij aan het toegankelijk maken van
humanitaire hulp? Kunt u dit toelichten?

Vraag 8
Welke maatregelen heeft u genomen sinds het kabinet in april van dit jaar 10
miljoen euro voor het World Food Program ten gunste van Soedan heeft
toegezegd? Volgen er nog extra middelen? Zo nee, waarom niet?

Vraag 9
Kunt u toezeggen dat, ondanks de geplande bezuinigingen op uw ministerie,
er voldoende geld voor humanitaire hulp beschikbaar blijft? Zo ja, hoeveel?
Zo nee, waarom niet?

Vraag 10
Deelt u de mening dat ontwikkelingshulp en -samenwerking een belangrijke
rol spelen in het voorkomen van dit soort rampzalige conflicten? Zo ja, hoe
verhoudt dit zich tot de voorgenomen bezuinigingen op Buitenlandse Handel
en Ontwikkelingshulp? Zo nee, waarom niet?

Vraag 11
Kunt u een stand van zaken geven over de uitvoering van de gewijzigde
motie van het lid Dobbe c.s. over via alle mogelijke kanalen hulpgoederen
aan de bevolking van Soedan leveren zolang dat niet voldoende via land kan?
(Kamerstuk 21 501-02, nr. 2886)

Vraag 12
Kunt u een stand van zaken geven over de uitvoering van de motie van het
lid Dobbe over bij de Europese Unie pleiten voor het aan banden leggen van
wapenleveranties aan landen die doorleveren aan strijdende partijen in
Sudan? (Kamerstuk 32 735, nr. 389)

13
Kunt u de bovenstaande vragen afzonderlijk beantwoorden?
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